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Se caută un primar pentru Cluj...
— Lupta în alegerile comunale. — O semnificație 
politică. — Candidații Ia primărie. — Diverse 

neînțelegeri.
i Am fost dintre puținii cari au pri- 
t recenta luptă în alegerile comu- 
tle din punctul de vedere al inte- 
selor gospodărești ale orașelor din 
rdeal. O constatare se impunea de- 
început. Campania electorală în 

rul acestor alegeri a avut un ca
rter pur politic.
Guvernul a căutat, prin mijloa

ce care-i stăteau la îndemână, să 
oțină un succes, voind să arate că 

i i bucură încă de popularitate. In- 
ângerea suferită astă toamnă, în 
egerile pentru Camerele agricole, 
vea nevoie de o reparație. Partidul 
beral, respins de populația agricolă, 
ădăjduia că va triumfa, cel puțin, 

orașe.
Partidele din opoziție nu puteau 

; ă nu răspundă, la rândul lor, a- 
sstei provocări. Ele au primit de- 

■ larația de război, și-au grupat for- 
;le într’un sigur lagăr, și au pornit 

; l asalt, cu intenția mărturisită de- 
। i început de a împiedică o pre- 

ingire a guvernării liberale.
I Rezultatul se cunoaște. In princi- 
|alele orașe din țară, frontul unic 
11 opoziției a biruit. Opinia publică 
i-a manifestat astfel voința, arătând 

1 ă dorește înlocuirea guvernului ae
rai prin altul.

Până aci totul e limpede. Dar, 
acă semnificația politică a alegeri- 
rr comunale e în afară de orice 
iiscuție, nu tot astfel stau lucrurile 
U problema cealaltă problema con- 
Ucerei efective a orașelor. In a- 
eastă privință, o a doua constatare 
£ impune. Lupta nu s’a dat nicăeri 

, e temeiul unui program lămurit de 
i nbunătățin edilitare. S’au pronunțat 

discursuri împotriva partidului po- 
Fivnic, s’au luat în discuție efectele 
tuvernării actuale, s’au cerut voturi 
in trio parte și din alta, dar nimeni 
i’a arătat ce politică comunală va 
ăce, în cazul când va fi ales.

Efectele acestei situații se resimt 
retutindeni, prin urmare și la Cluj.

Aci au stat față în față două liste, 
.șa numita listă cetățenească, alcă- 
uită de guvern în înțelegere cu 
■artidul maghiar, și lista opoziției 
nite, cu participarea partidelor na- 
onal, țărănesc, al poporului, socia-, 
ist și național-evreesc. Din cele ’ 
reizeci de locuri ale consiliului co- 

J munal, opoziția a luat douăzeci și 
! patru de locuri, iar guvernul șase. 
I După acest rezultat, s’ar părea că 

-opoziția-unită are în mână cheia si- 
>■ Jhiației, și constituirea viitorului con

siliului comunal se va face după 
cum va decide ea.

Dar nu e tocmai *șa. Potrivit cu 
dispozițiile legei administrative, con
siliul comunal, compus din cci trei
zeci de consilieri aleși și din mem
brii de drept ai consiliului comunal, 
e chemat așa zicând să aleagă un 
primar, ministrul de interne să întă
rească pe oricare dintre cei dintâi 
trei candidați, cari au avut cele mai 
multe voturi. Biteinteles, fir care 
consilier nu poate da votul său de
cât unei singure persoane.
Această dispoziție a legei adminis
trative permite, deci, ca guveruul să 
pună un primar al său, chiar acolo 
nnde alegerile comunale i-au rezer
vat un rezultat defavorabil.

Așa s’ar putea întâmpla la Cluj. 
Opoziția dispune aci de 24. voturi 
în consiliul comunal. Dacă aceste 
24 voturi ar merge, toate, asupra u- 
nui singur canditat, acesta n’ar fi 
câtuș de puțin sigur de izbândă, 
căci candidatul liberal, chiar numai 
cu 6 voturi ar veni în rândul al 
doilea, prin urmare ministerul de 
Interne ar putea numi pe acesta din 
urmă. Iată primul caz, care ar fi 
cel mai indoelnic pentru opoziție. 
Să luăm al doilea caz. Cele 24 vo
turi ale opoziției se împart îu mod 
egal asupra a trei candidați, cărora 
le revine câte 8 voturi. Guvernul va 
fi nevoit să numească pe unul din 
aceștia trei. Dar, dar viitorul primar 
nu e desemnat numai de votul con
silierilor aleși ci și de acela al con
silierilor de drept. Aceștia nu sunt 
toți ostili guvernului, ci dimpotrivă. 
Deci, candidatul guvernamental ușor 
va rupe de aci 3 voturi, cari, îm
preună cu cele 6 voturi ale consilie
rilor aleși din lista liberale-maghiară 
ar da un total de 9 voturi, adică 
mai multe decât fiecare din cei trei 
candidați ai opoziției. Acelaș lucru 
s’ar întâmpla, dacă voturile opoziției 
s’ar repartiza în mod inegal. Cel 
puțin unul din candidații opoziției 
ar rămâne în inferioritate față de 
candidatul guvernului, care ar ocupa 
astfel cel puțin locul al treila, și ar 
putea fi întărit de guvern.

Dar, mai e de văzut un liicru: 
citic e candidațul guvernului.? Căci, 
dacă voturile tabărei guvernamentale 
nu se grupează toate, asupra unei 
singure persoane, Iplanul expus mai 
sus nu se poare realiza.

* Adevărul e, că în ceeace privește 

viitorul primar al Clujului există di
verse neînțelegeri. Unii dintre libe
ralii aleși în consiliul comunal sunt 
pentru d. Oct. Utalea, primarul ac
tual. Dar nu toți. O parte sunt pen
tru d. N. Bănescu, profesor univer
sitar, președintele de onoare al clu
bului liberal, care pare să fie agreat 
și de guvern. După cât știm, însă, 
o candidatură a dlui N. Bănescu 
n’ar întruni unanimitatea voturilor 
guvernamentale, și nici voturile ma - 
ghiare nu i’ar reveni, astfel că reușită 
sa ar fi foarte problematică. In 
schimb, cu d. Oct. Utalea ar vota, 
pecie, și unii din consilierii aleși pe 
lista oposiției-unite, de pildă: ave- 
rescanii. Argumentul ar fi, că odată 
ce lupta politică în jurul alegerilor 
comunale s’a încheiat, nu mai e ni- 
ciun interes să nu se aleagă ca pri
mar persoana, care ar garanta cel 
puțin o continuitate în gospodăria 
orașului

Căci nici în tabăra opoziției nu 
s’a luat o hotărâre în aceasta privin
ță. Candidații partidului național ar 
fi dniiAurel Socol, deputatul Cluju
lui, și Valentin Poruțiu, avocat. Fi
rește, că acesta din urmă, având un 
rol politic mai puțin militant, ar fi 
•preferat de guvern, în cazul când 
acesta n’ar reuși să asigure urmare 
unui partizan al său.

Astfel se prezintă situația la pri
măria orașului Cluj, Se caută un 
primar. Să sperăm, că până în cele 
din urmă va fi găsit. După aceea 
îl vom întreba ce are de gând să 
facă pentru oraș. Și îi vom aștepta 
răspunsul. Capitalul politic al ale
gerilor comunale va fi încheiat. Va 
veni șj rândul gospodăriei comunale.

— Proprietarii de autobuse 
din Cluj au înaintat Primăriei 
orașului un memoriu în care 
arată că în urma permiselor 
de circulație prea numeroase 
ce se acordă numărul auto
buselor s'a sporit atât de mult 
încât periclitează existența au
tobuselor aștualmente în cir
culație și astfel dacă Drimă- 
ria va mai acorda noui per
mise de circulație ei vor fi 
nevoiți să-și retragă autobu
sele de pe piață. In memoriu 
proprietarii de autobuse se 
plâng și contra Impozitelor și 
taxelor comunale prea urcate.

Idimaiea Generală a Bănii! Eroao- 
mia S. A. din ii

In 8 Martie a avut loc adunarea 
generală a Băncii Economice S. A. 
din Cluj, Ia care au participat nu
meroși reprezentanți ai vifței eco
nomice din Ardeal intre cari dnii: 
I mescu Gheorghe directorul filialei 
din Cluj a [Băncii Naționale, Dr. 
Șerban Mihail prof. Ia Academia de 
Agricultură, Eugen Molnár, Carol 
Weinrich directorul uzinelor Solvay, 
Ștefan Borbély directorul filialei din 
Cluj a Băncii Marmorosch Blank, 
I. F. Negruțiu președintele Camerei 
de Comerț din Cluj, Coloman Sza
kács, Hugó, Stazrak. Adunarea a 
luat cunoștință de raportul direc- 
țiunei și a comitetului de censori a 
aprobat bilanțul prezentat și a hotă
rât că din benificiul de 945.903 lei 
realizat în anul trecut va plăti 10 
la sută dividendă. Dividenda se va 
plăti cu începere dela 1 Aprilie la 
casieria băncii.

TranspotlQl mleltloi m trenurile.
- iDtenatMae

Ce mărfuri se pót expedia
In urma unui acord între direc

țiunea generală C. F. R. și com
pania internațională a vagoanelor 
cu paturi, aceasta va face serviciul 
pentru înregistrarea și expedierea 
coletelor mesagerii cu trenul Orient 
express și Viena-Ostende-Express 
pentru stațiunile: Budapes'a, Bra
tislava, Viena, Linz, Peas sau Nu- 
renberg, Frankfuit (Main), Köln, 
Liege, Bruxeles și Ostende.

La transportul la colete mesagerii 
sunt admise mărfurile de orice na
tură afară de:

Mărfurile cari conform prescrip- 
țiunilor uneia din adminstrațiunile 
căilor ferate nu se pot transporta 
cu trenurile de călători;

Aur și argint în lingouri, platină, 
valori monetare sau fn hârtie, pietre 
prețioase, perle fine, bijuterii, dan
tele și broderii de mare valoare, 
obiecte de artă (tablouri, statui în 
bronz de artă, obiecte de antichi
tate) și alte articole a căror valoare 
nu depășește suma de 300 franci 
francezi un bg„ obiecte periculoase 
(materii explozibile, inflamabile sau 
obiecte care cari ar necesita desin- 
fectarea vagonului).

Obiectele cari depășesc greutatea 
individuală de 80 kgr.

Coletele în greutate mai mică de 
5 kgr. de proveniență sau cu desti
nația pentru România.

Afară de acestea mai pot fi ex
cluse dela transport coletele a căror 
dimensiune depășesc Im.

Orice colet va trebui să aibă bine 
lipită eticheta care va indica ia 
mod vizibil numele și adresa desti
natarului precum și stațiunea de 
plecare și destinația.
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íaüoritarca zăcămWdtor cár-
torni fiira

Joi a avut loc la Ministerul de 
Industrie și Comerț, sub președin
ția dlui ing. Damaschin, directorul 
general al minelor a consfătuire a 
directorilor și exploatatorilor de căr
buni din România.

La ordinea zilei erau următoarele 
chestiuni.'

Punerea în valoare a zăcămintelor 
de cărbuni în România.

Nomenclatura căibunilor.
Ce factor dintre aceia ce condi

ționează exploatarea de cărbuni, pot 
ti azlă’i modificați, încât să se asi
gure o exploatare pur economică.

Posibilitatea de valorificare ma
ximă a producțiunii de cărbuni.

Au luai parte la această confe
rință din partea ministerului de in
dustrie și comerț dnii ing. Da
maschin. director general al mine
lor, ing. losif lancu, inspector ge
neral și ing. N. Scriban, iar din 
partea societăților și exploatărilor 
de cărbuni d-nii: ing. Teodorescu 
(Petroșăni), ing. Bujoiu (Lupeni). 
ing, Tănțoreanu (Creditul .Carboni 
fer), Manoil (Subsolul), ing. Sola- 
COlu (Lignitul), ing. Filitti (Mărgi- 
neanca), Schwefelberg (Carbonul)

Rwama
Axenfeld, Beligrădeanu, Vas:liu, 
Bendi, etc.

D. Schwefelberg a citit un me
moriu din partea Uniunii producă
torilor de cărbuni din țiră prin

ț Campania de iran- 
I sport a cberestelel

Serviciul special al mișcării din 
direcțiunea generală a căilor ferate, 

I a întocmit de curând o statistică a 
! încărcărilor de cherestea, lemnărie 
i cioplită și butuci, efectuate în cursul

care se cere comasarea pe regiuni j Junei Ianuarie 1926. Rezultă din acea
a exploatărilor de cărbuni, pre
cum și standardizarea câmpurilor 
de predare carbonifi re. Deasemeni
s’a relavat lipsa de date precise, 
cât și insuficiența posibilităților de 
transport.

D. ing, Vasiliu din par ea produ
cătorilor de lignit din valea Jiului, 
a propus să se permi'ă arderea pă- 
curii la calea ferată, dar nu mai 
strictul necesar, în așa tei ca să se 
asigure produc ia minelor de lignit 
din valea Jiului.

S’au mai făcut și alte propuneri 
în legătură cu punerea în valoare 
a zăcămintelor de cătbuni din Ro
mânia.

D. ing Damaschin, directorul ge
neral al minelor a spus că ministe
rul de industrie și comerț va exa 
mina toate propunerile formulate 
după care va convoca din nou pe 
reprezentanții cxplortatorilor.de căr
buni din țară.

statistică, că în luna Ianuarie 1926 
sau încărcat: 9145 vagoane cheres
tea la cari se adaugă 1231 vagoane 
încărcate cu butuci și cioplitură. In 
total sau încărcat 10376 vagoane 
față de 12,792 vagoane încărcate în 
luna Ianuarie 1925.

Târgurile de MffisSro 
lnteraao®®ale psí92ö

Târgurile de Mostre și Expozițiile 
internaționale 1926 se vor ține în 
următoarea ordine;

11 —17 Februarie: Königsberg. 
Târg. Mostre Intern.

20 Febr.—-20 Marție : Expoziție 
internaționale Cairo.

21 Febt.—22 August: Hamburg. 
Târg de textile.

28 Febr.—5 Martie: Leipzig. Tărg 
de primăvară.

1 — 15 Martie: Lion. Târg, inter
național.

1—13 Martie: Wien. Tărg intern.
7—9 Martie: Breslau. „ „
9—18 Martie: Utrecht „
13—16 Martie: Kiel. Târg de

primăvară. 
21—28 
21—30 
10—14 
12—27 
17—27 
17—26
5—15 

15—16

Martie: Praga. Târg. int.
„ Köln.

April: Frankfurt „ „
„ Milano ,, „
„ Basel. „ ,,
„ Budapesta „ „

Mai: Salonic. „ ,,
Mai; Liibeck. Expoziție

agricolă jubilară.
14—20 August: Reichenberg. Târg 

internațional.
15—18 August: Königsberg. Târg, 

internațional.
28 Aug.—5 Sept.: Graz. Târg și 

expoziție jubilară.
29 Aug.—4 Sept.: Leipzig. Târgul 

de toamnă intern. '
29 Aug—5 Sept.; Praga. Târgul 

de toamnă intern.
5—7 Septembrie: Breslau. Târgul 

de toamnă intern.
10—19 Sept.: Köln. Târgul de 

toamnă intern.
24—29 Sept. Frankfurt. Târgul 

de toamnă internațional.

Controlai debito
rilor

Iniîialiva Băncii Natlonain 
din Timișoara

Pentru a se pune la adăpostul 
operațiunilor păgubitoare, puse la 
cale ne anurniți. comarcianți lipsiți 
de scrupul, Bmca Națională dm 
Timișoara a hotărât să înființeze un 
oficiu de control al debitorilor. Sco
pul acestui oficiu e de a nu per
mite ca una și aceeaș persoană să 
poa'ă ridica sume prea mari odata 
de la mai multe instituțiuni, pentru 
ca în urmă să "■jungă în siluațiunea 
de a nu mai ră-punde nici obligațiu
nilor și nici de a mai face față p!ă- 
ților.

Banca Națională din localitate a 
luat în acest senz îoț’legere cu 
toate băncile din Banat și cu marii 
industriași, ce'ându-Ie tuturor o 
listă a c lor ce au un credit peste 
200 mii P i. In baza acestor liste se 
va face un cadastru care va sta ori
când la dispozițiunea băncilor și in
dustriașilor, comunicându-se in ere- 
>aților numai sumele împrumutate 
fără indicarea nominală a celui ce 
a împrumutat.

Deci, un oficiu de control serios 
care va impedica prejudiciarea băn
cilor și în acelaș timp un serviciu 
discret care nu poate supăra pe cei 
de bună credință.

Pentru ca măsura să-și ajungă șt 

mai ușor scopul, s’au lua. înțelegeri 
identice cu Oradea-Mare. Arad 
șt alte orașe mai însemnate din 
Ardeal.

KevIZEirea régimé
iül vamal dc Import

Se știe că d. V. Brătianu în sco
pul de a prolija industria națională 
in'enționează să revizuiască tariful 
vamal de import atât în ce privește 
nomenclatura cât și în ce privește 
taxele de import. Pentru îndeplinirea 
acestui program au lucrat în cursul 
anului trecut mai multe subcomi- 
siuni ale Comisie Vamale superioare 
cari au s'abilit nouă nomenclatură 
a tarifului vamal. In cursul anului 
de față s'a lucrat aproape zilnic la 
stabilirea nouilor taxe de import 
peiflru diferitele categorii de măr
furi. Ele au fost fixate astf&l încât 
Să ofere industriei naționale o pro- 
tecț:e vamală care variază in’re 10 
și 30 la sută după importanța in
dustriei respective. Deoarece până 
la plecarea actualului guvern Corni- 
siunea Vamală nu va putea termina 
revizuirea întregului regim, d. V. 
Brătianu este hotărât să pună deocam 
da'ă în aplicare partea din regimul 
vamal cuprinzând articolele de me
talurgie și țesături cari categorii 
sunt de stfel și cele mai impor
tanțe. In acest scop ministerul de 
finanț’ va întocmi un raport către 
consbiul de mini tri după care se 
va redacta și decretul Regal de pu 
nere în aplicare.

Termenul pentru depunerea dedara- 
lillti de impunere a sodelăW

Industtiale
Comisiunea centrală fiscală, în 

ultima sa ședința ținu'ă Ia ministe
rul de finanț?, printre alte chestiuni, 
a examinat și chestiunea depunerii 
declarațiunilor de impunere pe anul 
1926 ale societăților industriale, In 
urma discuțiunilor urmate s’a hotă
rât ca societățile industriale, petro
lifere și de asigurare, cari au în
cheiat bilanțul după 31 Decemvrie 
1925. să poată depune bilanțul îm
preună cu declarația de impunere 
pe anul 1926, cel mai târziu până 
la 30 Aprilie a, c. Tot în această 
ședință s’a hotărât că anul acesta 
este ultima îngăduire ce li se face 
societăților indusriale de a putea 
depune declarațiunile de impunere 
până la 30 Aprilie, urm ind ca, dela 
anul înainte, toate societățile de 
orice fel să-și încheie bilanțul la 
31 Decemvrie al fiecărui an, pen
tru a pu'ea depune declarațiunile 
lor de impunere ț â ă la finale lu
nii Februarie.

Petrolifere
Cotele de împărțire ale perimetre- 

tor acordate societății I. R. D. P. 
în tovărășie cu societatea Mică și 
România Petroliferă, au fost stabilite 
precum urmează:

I. R. D. 
Nord.

Mica 10
România

P. 80 la sută la Moreni-

Moreni-Nord.
I R. D, 
Mica 45 
România 

Ochiuri.
I. R. D.

Co”siliul Orașului Cluj.

Nr. 1808/1926, cons.

95
Ufi

Cel mai bun desinfectant

Se aduce la cunoștința auto
rităților ca eliberarea biletelor de 
pescuit pe sezonul 1926, Oficiul 
Silvanul al orașului (Str. Cogal- 
nineanu Nr. 4) o va face cu 
următoarele prețuri.

1. Un bilet pentru pescuit cu 
unghițâ 50 (cincizeci) Lei.

2. Un bilet pentru pescuit cu 
rețea 200 (douasute) Lei.

3. Un bilet pentru pescuit cu 
mreaja 250 (douasutecincizeci)

fi
Pescarii aflați fara bilete vor 
strict pedepsiți.
Cluj, la 2 Martie 1926.
Dr. Utalea

primar.
Moga

secretar.

Ia sută la Moreni-Nord 
Petroliferă 10 la sulă la

P. 10 la sută la Ochiuri, 
la su'ă la Ochiuri.
Petroliferă 45 la suta la

P. 10 la sută la Runcu.
Mica 45 la stiiă la Runcu.
România Petroliferă 45 la sulă la 

Runcu.
Fiecare societate obține deci zece 

h* ctare.

Ciile tarate
Știri diferite

Un litigiu cu Ungaria. Co- 
misiunea ambasadorlor dela Paris 
se va pronunța în curând în che
stiunea ultimului litigiu feroviar 
dintre noi ș1 Ungaria, privind un 
număr de 1700 vagoane de marfă, 
care apaiținuse materialului rulant 
al fostei monarchii austro-ungare și 
cure ne a fost atribuit. Administrația 
CFR va fi reprezentată la judecarea 
ac stui litigiu de d. inginer Zamfir 
Cri'i'idorescu.

Plăti de materiale. Toate 
plăple de materiale cari au fost an
gajate de C F. R. înainte de 31 
D'Cemrie 1925 și a căror primire 
s’a făcut până la 28 Fecruarie 1926 
pr cum și toate ac ele de cheltueli 
l en ru orice .-urne datora’e credito
rilor administrație C. F. R. din 
bugetul pe 1925 vor fi înaintate 
serviciului B. dela fostele direcțiuni 
regionale, cel mai târziu pâ' ă 13 
15 Apriiie 1926. Aceaș a întrucât 
ordinele de pla ă emitându-se nu
mai pâră la 30 Aprilie, achitarea și 
contabilizarea lor de stat să se facă 
pâ ă la jumătatea lunei 1926, cei 

'mai 'ârziu.

M&KE -ASORTIMENT DE

Plata iMril 14.

cxplortatorilor.de
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regim al exportului
Reducerea taxelor vamale de export. - Modul de 

percepere a nouilor taxe. -- Când intră 
în vigoare noul regim

Textul Jurnalului Consiliului de Miniștri
„Monitorii! Oficial„ de Miercuri 

oblică în ex'enso raportul ministe- 
i ; Jui de industrie și comerț cu pri- 
' ^re la fixarea noului regim vamal, 
I jecum și decizia ministerului de 

lanța relativă la modul în care se 
□r percepe nouile taxe vamale de 
report.

Ml niiisfiolDi de Miié si 
meii talie MM de Mlnistii 
Având în vedere prețurile diferi- 

ilor produse naționale pe piețele 
reine, preaum și necesitățile con- 
imului intern, se constată utilita- 

Í ta modificării în partea regimului 
; export, scoțmdu-se unele arti- 
‘ pie de sub prohibițiune, la altele 

berindu-se taxele de export, pu- 
gndu-le de acord cu cerințele eco- 
bmiei naționale, iar la unele arti- 
ble care față de producția cre- 
pândă nu mai sunt pe planul de 
osolută primă necesitate reducân- 
n-se taxele. Astfel s’ar da posi- 
ilitatea ca acele produse care depă- 
esc nevoile consumului intern să 
oată fi valorificate prin export.
In acest scop luând și avizul de- 

gațiunei economice a Consiliului 
e Miniștri; am onoare a propune 
î regimul și taxele de export la 
rmătoarele articole să' fie modifi- 
ate după cum urmează:
Houile taxe Ga exportul 

petroliferelor
La păcură, care va putea fi ex- 

! ortată fărâ autorizație specială, 
ixele sunte r-duse dela lei 10001a 
ri 300 vagonul.

Uleuri grele rafinate dela Iei 5000 
a lei 1500 vagonul.
: Uleiuri nerafinale dela lei 3000 

; ă lei 300 vagonul.
Uleiuri ușoare inclusiv uleiul VÚ1- 

f ian dela lei 10001a lei 300 vagonul, 
i Unsoare consistentă dela lei 7500 
, a lei 2000 vagonul.
t Benzină ușoară și grea dela lei 
i 1000 la lei 7000 vagonuL
i Petrol de orice fel dela lei 1500 
i a lei 300 vagonul.
r Motorină dela Iei 2000 Ia lei 700 

•agonul.
e Fontă brută lei 2000 vagonul.
- Zahăr lei 2000 vagonul.
1 Zdrențe orice fel, afară de zdren- 
e iele de lână (balina), dela lei 6 la 
6 ei 1 kgr.
' Exportul produselor 
J forestiere
e i Trunchi de brad cu peste 22 cen- 
lij jimetri grosime la mijloc și peste 
a rei metri lungime dela lei 150 la 
it| ei 300 m.,c.
i i Lemne de mine (rotunde) de brad 
ii! 31 trunchi de brad cu grosimea la 
j j mijloc de 10—22 centimetri și lun- 
I sgimea de 2 metri lei 500 m. c.
I Lemn reșinos pentru celuloză, ro- 

J îtund sau crăpat, până la o lungime 
ide F25 m., lei 150 vagonul.

Cherestea de brad (scânduri, lăți, 
i șipci, dulapi, căripori, grinzi):

lei 30000 vagonul la 15000 lei va
gonul.

Fasole, mazăre și linte lei 5000 
vagonul.

Turte oleaginoase dela 2500 lei 
vagonul la 1500 lei vagonul.

Resturi de oleaginoase obținute 
prin desbenzinare dela lei 1000 va
gonul la 500 lei vagonul.

Semințe de susan curățată și pră
jite dela 22 la sută ad val. la va
gonul lei 10000 vagonul.

Grâul dela 30000 lei vagonul la 
18000 lei vagonul.

Secară dela 20000 Iei vagonul la 
lei 10000 vagonul.

Făină albă de grâu și secară dela 
25000 lei vagonul la lei 15000.

Făină integrală dela 30000 lei va
gonul la lei 15000 vagonul.

Paste făinoase dela 15000 lei va
gonul lei 10000 vagonul.

Măzărichă sub orice formă dela 
5000 lei vagonul la lei 3000 vagonul.

Neghină sub orice formă vago
nul lei 500.

Ceapă uscată afară de arpagic 100 
kgr. Iei 20.

Pietre funerare vagonul 100 lei.
Plăci de ciment pentru pardoseli 

100 lei vagonul.
Borhot de sfeclă uscat vagonul 

lei. 1000.
Ghips (piatră brută, nearsă din 

cară se fabrică ip»oul) scutit.
Pământ tufos vagonul lei 100.

Cum se vor percepe 
nouile laic de export

In baza Jurnalului Consiliului de 
miniștri, publicat mai sus și prin 
care se stabikș’e noul regim vamal 
de export, diiecțiunea generală a 
vămilor din ministerul de finanțe a 
trimis tuturor punctelor vamale din 
țară, ordinul circular No. 62.791 
din 6 Martie a.- c. prin care li se 
pune în vedere modul -în care se 
vor percepe nouile taxe vamale de 
export.

Taxe vamale de export 
percepute In lire engleze

La păcură se va percepe 6 șilingi 
vagonul.

La uleiuri grele rafinate se va 
percepe 1 liră engleză și 10 șilingi 
vagonul. x

La uleiiiri nerafinate se va per
cepe 6 șilingi vagonul.

La uleiuri ușoare inclusiv uleiul 
Vulcan se va percepe 6 șilingi va
gonul.

La unsoare consistentă 2 lire en
gleze vagonul.

La benzină ușoară și 'grea se va 
percepe 7 lire engleze vagonul.

La petrol de orice fel se va per
cepe 6 șilingi vagonul.

La motorină se va percepe 14 
șilingi vagonul.

La măzăriche sub orice formă 
se va percepe 3 lire engleze va
gonul. , , , .

La ovăz (insă numai dela 1 Mai

a) dela 1—3 jum. metri lungime 
inclusiv lei 35 m. c.

b) peste 3 jum. metri lungime, 
lei 75 m. c.

Cioplitură de brad cioplită pe 
ori câte fețe, lei 65 m. c.

Rămășițe de brad și spărturi din 
albețe scurtate dela 20 c. mj până 
la 1.20 metri în legături, lei 200 
vagonul.

Lăluroaie de lemn efin care nu se 
pot confecționa scânduri' lei 500 
vagonul.

Cioplitură de fag până la o gro
sime maximă de 25 c. m. diametru 
la mijloc (mai groase rămân ca și 
trunchiurile de fag prohibite la ex
port). lei 200 vagonul.

.Cherestea și doage de fag fie în 
stare naturală, fie aburat, dela lei 
75 ni. c, Ia lei 20 m. c.

Lrți de fag, dela lei 50 m. c. la 
Iei 15 m. c.

Traverse de fag, lei 300 vagonul.
Lemne de foc, de fag și șleau, 

dela lei 500 la lei 300 vagonul.
Cherestea de stejar (scânduri ne

tivite bulsuri, scânduri tivite, frize, 
lame, lambriuri, dulapi-platouri, 
dela lei 1500 vagonul la lei 
8000 lei vagonul.

Trunchiuri de stejar ca și orice 
fel de grinzi și cioplituri pentru 
construcții rămân prohibite Ia ex
port.

Doage de stejar dela Iei 1500 
lei vagonul la lei 10000 vagonul.

Butoaie de stejar dela 5 lei dai. 
de daogă la lei 2 dai. de daogă,

Mobilă de stejar sau ae orice e- 
sență lemnoasă, complet confecțio
nate fie și vopsită, lustruita, cu sau 
ără placaj, tabetată, montată și cu 

altă materii (cu excepția materiale
lor nobile), lei 100 kgr.

Uși și ferestre de stejar, ramete- 
lor, complet confecționate (înche- 
tate), fie și vopsite, lustruite, 100 
kgr, lei 2.
, La traversele ‘de stejar se men
ține starea actuală: prohibitivă.

Lemnele de foc de cer amestecat, 
și lemne de foc din alte esențe de 
stejar de 1 m, lungime și cu un 
diametru sub 20 cm. dela lei 10000 
vagonul la iei 4000 vagonul.

Exportul animalelor
- Boi, bivoli și vaci dela o greu

tate de 600 de kgr. în sus, dela 
8000 lei de cap la lei 6000 de cap.

Boi, bivoli și vaci dela o greutate 
de 600 kgr. inclusiv în jos lei 4000 
de cap.

Porci peste 100 kgr. greutate dela 
lei 1400 la 1000 lei de cap.

Porci sua 100 kgr. greutate dela 
1000 lei de cap la 600 Iei de cap.

Carne tăiată de vită și de porc 
dela 8 lei kgr. la 6 lei kgr.

Cai în etate de peste 6 ani dela 
10000 lei decapla 15000 lei de cap.

Exportul cerealelor
Ovăz (dela 1 Mai 1926) dela 20 

mii lei vagonul la 10000 lei vagonul, 
Repiță și muștar de orice fel dela 

1926) se va percepe 10 lire engleze 
vagonul.

La rapiță și muștar de orice fel 
se va percepe 15 lire engleze va
gonul.

La neghină sub orice formă ae 
va percepe 10 șilingi vagonul.

La tăiâțe se va percepe 2 lire 
engleze vagonul.

La fasole, mazăre și linte se va 
percepe 5 lire engleze vagonul.

La turte oleaginoase se va per
cepe 1 lire engleza 10 șilingi va
gonul.

La resturi de oleaginoase obți
nute prin desbenzinarej se va per
cepe 10 șilingi vagonul.

La semințe de susan, curățite și 
prăjite, se va percepe 10 lire engleze 
vagonul.

La grâu se va percepe 18 lire 
engleze vagonul.

La secară se va percepe 10 lire 
engleze vagonul.

La făină albă de grău și de se
cară se va percepe 15 lire engleze 
vagonul.

La făină integrală se va percepe 
15 lire engleze vagonul.

La paste făinoase se va percepe 
10 lire engleze vagonul.

La trunchiuri de brad cu peste 
22 cm. grosime la mijloc, și cu 
peste 3 m. lungime, se va socoti 
6 lire engleze vagonul socotit de 
10 000 kgr. socotit de 20 m. c.

La lemne de mine (rotunde) de 
brad și trunchi de brad, având gro
sime de la mijloc dela 10—22 cm. 
și lungime de 2 m. se va percepe 
1 lirâ engleză idem.

La lemnă rășinos pentru celuloză 
fie rotund sau crăpat, până la o 
lungime de 1,25 metri, se va per
cepe 3 șilingi vagonul de 10 000 kgr.

La cherestea de brad (scânduri, 
lăți, șipci, dulapi, căpriori, grinzi): 
a) dela 1—m. lungime inclu- 
sive se va percepe 14 șilingi va
gonul de 10.000 kgr. .socotit 20 
m. c.

b) peste 3^2 m. lungime se va 
percepe 1 liră engleză 10 șilingi 
idem.

b) peste 31/a m. lungime se va 
percepe 1 liră engleză 10 șilingi 
idem,

La cioplitură de brad cioplită pe 
oricâte fețe se va percepe 1 liră 
engleză 6 șilingi, idem.

La rămășițe de brad și spărturi 
și albețe, scurtate dela 20 cm.— 
1.20 metri, ta legături se va per
cepe 4 lire engleze vagonul de 
1000 kgr.

La lăturoaie din lemn care nu se 
pot confecționa scânduri, se va per
cepe 10 lire engleze vagonul.

La cioplitura de fag până la o 
grosime maximă de 25 cm. în dia
metru la mijloc se va percepe 4 
lire engleze vagonul.

NOTA. — Cioplitura mai groasă 
de 25 cm. în diametru la mijloc și 
trunchiurile de fag, prohibit.

La cherestea și doage de fag, 
fie în stare naturală, fie aburat, se
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va percepe 6 lire engleze vagonul 
de I00o kgr. socotit 14 m. -c.

La lăți de fag se va percepe 4 
lire engleze vagonul, idem.

La traverse de fag se va percepe 
6 lire engleze vagonul de 10.000 
kgr.

La lemnele de foc de fag și 
șleau se va percepe 6 lire engleze 
vagonul idem.

La cherestea de stejar (scânduri 
netivite, bulșuri, scânduri tivite, 
frize, lame, lambriur, dulapi-plalouri, 
feniete) se va percepe 8 liie engleze 
vagonul, idem.

Trunchiuri de stejar și orice fel 
de grinzi și cioplituri pentru con
strucții prohibite.

La doage de stejar se va percepe 
IO lire engleze vagonul de 1000 kgr.

La lemne de foc de cer ameste
cat și lemne de foc din altă esență 
de stejar, de l metru lungime și cu 
un diametru de sub 20 centimetri 
se va percepe 4 lire engleze vag.

Taie vamale ăc ei- 
p®rt percepaie m lei

La Font' brută (exportabilă numai 
cu autorizația specială se va per
cepe la 2000 Jei va vagon.

La zahăr (exportabil numai cu 
autorizație specială) se va percepe 
lei 5000 la vagon.

La zdrențe de orice fel afară de 
zdrențele albe de lână (halină) insă 
numai cu autorizație specială dată 
pe baza avizului Comisiunii Indus
triale se va percepe de l Lu de kgr.

La butoaie de stejar se va per
cepe 2 de dai. de d gă.

La mobilă de stejar san de orice 
esență lemnoasă complect confec
ționată, fie ^i văpsită, lustruită, cu 
sau fără placaj, tapetată, montată 
și cu alte materii (cu excepția me
talelor nobile se va percepe lei 2 
sută kgr.

La uși și ferestre de stejar și ra
mele lor, complect confecționate 
(încheiate) fie și văpsite lustruite se 
va percepe lei 200 kgr.

La traversele de stejar se men
ține starea actuală (prohibitivă).

La boi, bivoli și vaci: peste 600 
kgr. greutate se vb percepe lei 6000 
de cap.

La boi, bivoli și vaci: de 600 
kgr. . sau mai puțin se va percepe 
lei 4000 de cap.

La porci: peste ICO bgr. greu
tate se va percepe lei 1000 de cap; 
100 kgr. sau mai puțin greutate se 
va percepe lei 600 de cap.|

La carne tăiate de vită sau de 
porc, (tot aci se taxează și carnea 
sărată preparată sau conservată) se 
va percepe Iei 6 la 1 kgr.

La cai (numai cei in etate de 
peste 6 ani) se va percepe lei 5000 
de cap.

La ceapă uscată (afară de arpa
gic) se va percepe lei 20 la sută 
de kgr.

La pietre funerare se va percepe 
Iei 100 Ia vagon.

La plici de ciment pentru par
doseli se va percepe iei 100 la 
vagon.

La borhot de sfeclă uscat se va 
percepe lei 1000 Ia vagon.

La ghips (piatră bru'ă, nearsg din 
care fabrică ipsosul scutit.

La pământ tufos se va percepe 
lei 100 la vagon.

Când vor intră In vigoare 
nouiie taxe vamale

Nouile taxe vamale de export pub
licate mai sus, au intrat în vigare, 
pe ziua de 10 Martie a. c.

Domnii acționari ai Societății Anonime „METEOR* 
fabrică de eternit, sunt rugați a lua parte la

adunarea generaiă ordinară
care se va ținea Duminecă la 21 Martie 1926 ora 10 
a. m. la sediul societății Cluj, localul Băncii Centrale 
pentru industrie și comerț.

Ordinea de zi:
1. Constituirea adunării generale.
2. Raportul Consiliului de Administrație, raportul 

cenzorilor, statorirea bilanțului și contului de profit și 
pierdere pe anul 1925, distribuirea profitului net.

3. Descărcarea consiliului de administrație și a 
cenzorilor pentru genstiunea anului 1925.

4. întregirea consiliului de administrație.
5. Alegerea consiliului de cenzori.
6. Raport despre sporirea capitalului societății.
Domnii acționari, cari doresc a lua parte la adu

narea generală, sunt rugați în senzul art. 19 din sta
tute a-și depune acțiunile scrise pe numele lor, respec
tive reversele de acțiuni și documente de plenipotențe 
ia Cassieria societății sau la Banca Centrală pentru In
dustrie și Comerț S. A. în Cluj, ori la sucursalele acesteia 
3 zile înainte de ziua adunării generale, adecă pâuă la 
18 Martie 1926.

Cluj, Ia 10 Martie 1926.
Consiliu! de Administrație

Activa • Pasiva

Cassa --------------------------
Imobile: Teren Lei 5.000

Clădiri Lei 937.Q0Q
Mașini unete și instalațiuni 
Mobiliar, vechicoleși cai — 
Materiale prime —-------  
Material de exploatare — 
Fabrcate---------------------  
Debitori------- ------- ;------

16.116,24

942.000 —
1.087.456 —

178.685-
1.694.199;—

276.534'60
6.945.640'95
9.076.075)69 20.217.707 48

20.217.707)48

Dedit

Dobânzi și comisioane — 
Salare și plăți muncitorești 
Impozit---------------------  
Cheltuieli---------------------  
Material de birou------------ 
Asigurări---------------------  
Taxă la Cassa Cercuală — 
Amortizării----------------
Beneficiu net----------------

5.131.957^7
1.604.13968

370.55960
481.500:09
51.92235
41.13186
29.96760

188 32q58 7.899.505'63
41.117;28

7.940.722)91

Ing. Max Diamant
director

Capital societar-------- - 
Fond de rezervă----------  
Rezerve speciale pentru

creanțe 
Fond de 
Accepte 
Creditori 
Beneficiu

dubioase 
penziune

net ■

șg pierdere
Venit din vânzării de eternă 
Venit la cuie de ardesie —

Cluj, la 31 Decemvrie 1925.

125.000
22.844 62

68.387
3.106 

11.037.002 
8.915.149

93
65

7.516.179
424.543

20.176.490
41.217

20.217.707

20
28

4g

Credit

06 i
85 7.940.722191

7.940.722 91

pentru contabilitate
Ștefan Bénzes m. p.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:
Dr. Octavian Sglimbea m. p. Ing. loan Hossu m. p. Dr. Alex. Dragomir m. p. Dr. Demeter Kiss m. p 

președinte Dr. loan lacob m. p. Adrian Oțoiu m. p. ’
Subsemnații cenzori am examinat conturile prezente și le-am aflat deplină regulă și consonanță cu registrele.

Victor Pop m. p. Virgil Comșa m. p. Paul Teochar m. p. Nicolae Turcu m. p. loan Babeș m. p.
președinte expert contabil expert contabil

Mu strică

să încercați Doamnă cât de 
bine vă aranjază ochelarii 
fără cadru dacă suferiți de 

miopie.
Mare asortiment de ochelari 

și binocluri în magazinul
Fiul lui

M A TI A KU Dl
CLUJ, Cal. Victoria No. a.

fț ProSiMlfi FONICEI M EOF 
f CZEH Clw -

Dere alDă „UffiSlS" Dere albă specială 
- EXTRA Dere neagră dia malf 

flnDlH E1ERC111LES șc capătă pretnflndeiai

Abonati „Lemnul"
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— lin cai cMai și drfferos ia Oradea —

din Arad .
Ședința consiliului de conducere a Camerii. 

Alegerea membrilor corespondenți

Oradea-Mare. Un distins advocat 
din localitate îmi spune aseara.

— Mă miră că presa bucureștea- 
nă nu s’a ocupat de loc de un caz 
profund jignitor pentru demnitatea 
intelectualului român în general, și 
pentru magistratura noastra, în spe
cial.

— Despre, ce e vorba? am în
trebat.

— Trăiește acum la Oradea, un 
savant al dreptului, d. Plopu, care 
înainte de unire a Ardealului cu Ro
mânia, a ocupat cea mai înaltă dem
nitate în magistratura la Budapesta. 
A fost al doilea președinte al înal
tei Curii Regale. A fost cinstit în 
Ungaria ca cel mai competent spe
cialist in dreptul civil și a scos și 
un op important despre dreptul pri 
vat.

După unire a trecut la București, 
II s’a respectat, firește, rangul și a 
fost numit Președinte la Curtea de 
basație.

Dar peste cățiva ani a fost trecut 
la pensie. Și știți ce pensie primește 
acest savant al dreptului ? 3000 Lei 
pe lună. Colegii Iui din Budapesta 
în aceias situație primesc însă. 
30.000 lei lunar. Dacă savantul nos
tru ar fi rămas dar la Budapesta, 
ar fi primit de zece ori mai mult 
decât la noi. De ce o țară săracă 
ca Ungaria, să-și răsplătească mai 
bine inalții ei magistrați, decât noi, 
țară bogată ? De ce la noi să fie 
bănet mul pentru atâtea misii, atâ
tea funcții inutile de inspectori ge
nerali administrativi și să nu fi bani 
pentru a se asigura o batrâneță 
cinstită, venerabilă unor savanți ro

Primăria Orașului Cluj.

Nr. 137—1926. cons.

Se aduce la cunoșiivță gene
rală, că în ziua de 16 Aprilie 
1926 oarele 10 a, ni. se va ține 
licitație publică pentru furniza
rea a 6000 (Sasemii) pociunibi 
necesari pentru numerotarea lo
curilor de mormânt din cimite- 
rul public al comunei.

Ofertele închise șt sigilate se 
vor prezenta la oara licitației în 
ședința Consiliului orășătiesc (la 
Primăria orașului sala Nr. 1.)

Condițiunile de licitație se pot 
vedea în camera Nr, 4. dela 
Primărie în fiecare zi de lucru 
intre oarele oficioase.

Ofertanții se vor conforma 
art. 78—83 din Legea conta
bilității publice. -

Cluj, la 25 Ianuarie 1926.
Primar: Secretar:

Dr. Utalea Moga

W „IE FINUL" 

mâni cu cari s’a mândrit străinătate?
Căci 3000 Lei ce se dă ca pensie 

d-lui Plopu, fost președinte al Curții 
de Casație, după 40 de ani din 
muncă, este o rușine pentru stat, o 
palmă data unui savant româ, o palmă 
data tuturor intelectualilor români, 
e și un îndemn pentru atăția, casă 
renunțe să stea în serviciul statului, 
un îndemn la speculă, la afaceri, iar 
nu la muncă cinstită.

Legea pensiilor, creațitin?a d-lui 
Vintilă Brătianu, continuă advoca
tul din Oradea, este o provocare, 
mănușa aruncată tuturor oamenilor 
de treabă. Căci a stabili maximul 
de pensiune la 3000 Lei, fie că ai 
fost general viteaz, funcționar model 
cu 40 ani de munca, sau profesor 
universitar sau înalt magistrat, asta 
însemnă că în loc ca statul țjsă a- 
sigure bătrănețele slujbașilor lui mari 
și devotați, îi expune la sfârșitul 
vieții lipsei mizeriei, tuturor priva
țiunilor.

• Aceste sunt cuvintele spuse cu o 
nobilă indignare de advocatul român 
din Oradea-Mare.

Nu credem că revolta ce se des
prinde din declarațiile de mai sus, 
vor face pe Jact aiul ministru de fi
nanțe să-și revizuiască legea pensii
lor. Dar pentru viitorul guvern, revi
zuirea aceasta, trebuie să constitue 
una din primele probleme de solu
ționat, dacă vrea să aducă liniște și 
mulțumire în corpul funcționarilor 
sfatului, cari pe lângă lefuri ome
nești au nevoie și la sfârșitul carie
rei lor de pensii omenești.

Leonard Paakerow.

Industriale
0 noua usînă termică 

în Banat
Consiliul superior al energiei a 

aprobat cererea fde concesiune a 
societății „Industriale miniere din Ba
nat" pentru executarea și exploata
rea unei uzini termice de 30.000 K. 
W., întrebuițând cărbunele din mi
nele societății dela Rusca-Montană, 
conform planurilor prezenfatate.

Aceasta uzină este situată la mar
ginea s tului Rusca (intre Caran
sebeș și Hațeg) și va servi alimen
tarea cu curent electrica industriilor 
din apropiere (marele uzini meta
lurgice), cum si a orașelor mari: 
Caransebeș, Lugoj, Timișoara. .

Uzina va produce 40.000.000 KW. 
ore anual. Energia va fi transmisă 
orașelor sus amintite printr’o rețea 
de înaltă tensiune.

Importanța acestei uzini rezidă în 
faptul că ea va deservi una din re
giunile cele mai bogate în industrii 
din țară și va alimenta iluminatul 
unei populații din cele mai dense 
din tot regatul României. Această 
importanță a fost relevata și de co- 
misiunea franceză chemată de gu
vern ca se colaboreze cu comisiunea 
română pentru [stabilirea programu
lui de-electrificarea a țării.

La ultima ședință consiliului de 
conducere a Camerei de Industrie 
și Comerț din Arad au luat parte 
în număr frumos de membri mani
festând un mare interes pentru pro- 
bkinele importante desbătute la a- 
ceasfă ședință,

Dr. Mihai Mărcuș președinte, 
deschizând ședința face o expune
rea a tuturor problemelor actuale 
ale vieții noastre economice. Face 
cunoscut programul de activitate al 
Camerei care nu poate să fie altul 
d cât promovarea muncii produc
tive prin toate mijloacele posibile, 
apărarea intereselor industriei și 
eluptarea libertății acestora. Vorbind 
de comerțul nostru extern, a accen
tuat trebue să se facă tot ce ecu pu
tință pentru desvoltarea exportului 
și astfel vor lupta cu Jărie pentru 
suprimarea suprataxei de export 
care paralizează cu totul exportul 
nostru atunci când alte state acordă 
toate facilitățile posibile exportu
lui lor.

După expozeul președintelui s’a 
trecut la desbaterea punctelor din 
ordinea de zi. § 'dința acceptă una
nim propunerea Camerei de Comerț 
din Cernăuți de a cere ministeru ui 
modificarea oarei de închidere în 
senzul următor:
. 1. In cele 8 zile cari preced săr
bătorile Crăciunului și P^ș elor pră
văliile să fie deschise până la orele 8 
seara.

2. In Duminecile cari preced Cră
ciunul și Paștile, prăvăliile să fie 
deschise până la orele 4. d. a.

3. In comune și în oraș»le cari 
nu sunt reședință de jud- ț. frize
riile să fie deschise Dumineca până 
la amiazi.

Ședii-țr ia act cu satisfacție de 
faptul, că la intervenția Camerei 
direcțiunea generală a poștelor a 
îngăduit ca mărfurile neilterabile să 
poate fi ambalate și în carton.
• In ce privește impozitul pe lux 
ședința hotăârște să intervină la 
guvern pentrucă acest impozit să 
fie suprimat iar până a’unci limita 
de valoare să fie sporită pentru co
voare la 10 000 lei, pentru blănuri 
la 10 000 lei, pentru haine la 10,000 
lei, pentru lingerie 'la 1000 lei și 
pentru ghete la 1800 lei. Mobilele 
să fie scutite de impozitul de lux 
sau dacă aceasta nu se poate, li
mita lor de valoare să fie sporită 
la 80.000 Iei.

Se procedează apoi la alegerea 
secretarilor, membrilor supleanți și 
membrilor corespondați.

cu etaj în apropie-1 
grea centrului cu 6-8 ș 
«locuințe, dintre ca-| 

§|ri 1-2 locuințe libe
re. Snformațiuni la 
administrația ziaru-
o o o lui. o o pj

2—3 55

Ca secretari sunt aleși Brutus 
Păcurariu și Dr. Lud. Faluși. In 
consiliul comunal a fost delegat Dr. 
Ștefan Mărcuș președintelele Came
rei iar în consiliul județean Mar
tin Mairovitz. i

S’au ales apoi următorii membr 
supleanți: Dumitrescü George, Ște
fan Issekutz, Dumiirescu Aurel (Păn- 
cota) Geza Etes, Omescu Cornel, 
Ármin Meer, Janbotits George. 
Adolf Schwartz, Keuffel Lud., A.. 
Garoiu, Bota Marcu, Paul Liszka,; 
din prrtea comerciantilor, și Feier 
Șefan, Gáspár Árpád, Dömötör La- 
dislau, Czeilar Ș efan, Karácsonyi 
Alex, Mihályi luliu, Rațiu Alex., 
Dr. Lazar Cornel, lovita Andrei, 
Goicea loan, Cristea Todor și MQ1- 
Ier losif, din partea industriașilor.

Ca membri corepondenți au fost 
aleși: Dr. Robu Ion, Fejér Gavril, 
Pop Ocavian, Szöllösi Sigismund, 
Trimbițoiu Traian, ' Weisenburger 
Nándor, Alföldi Paul, Piso loan, 
Hargi'ay Birtolon, Gaitl Trifu, Föl
des Soma, Suluțiu Aurel, Stern 
luliu șl Haralamb Henry.

PHLHI5 OE

eateama „PALACE1*
Proprietar

Alexandru BREINER Sándor

MARTIE! Senzațional!
șrernaiMw
Imitatori originali CHAPLIN

Id fie tare seara de la ora ID'k
|KittyGeorgia|—| Tábori Sári |

Berln dey Steff i 
primbalterina 

jffalâsz Bandi|— Gordon Elty |

Neîntrecut!

I HE S EMUI Hm 1 
original akrobatis ^teno

Andre and Hly |— Csenecry Duci

KW!
Aclama făcută in ziarul

este cea mai eficace.
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fnwptMarca p©§tam®r öc rattMlc
Dispoziții pentru

Administrația Poștelor a adus Ja 
cunoștința tu'uror organelor sale din 
țară că până la constituirea Socie- 
tăței de difuziune radio-electrică din 
România, comisiunea specială care 
funcțiunează pe lângă direcțiunea 
P. T. T. va continua să acorde au
torizații pentru instalarea de postiiri 
de audiție radiotelefonice, cu antenă 
sau numai cu cadru.

Persanele cari obțin asemenea-au- 
torizațiuni nu vor putea uza de apa
rate și instalațiuni decât numai în 
cazul câi d se află în posesiunea 
actului de autorizație, eliberat de di
recțiunea generală a Poștelor, și 
numai dacă au depus- spre verificare 
marca aparatului ce posedă, achi
tând taxele legale pentru încercarea 
aparatului și de abonament anual.

Afară de aceasta nimeni din acei 
ce posedă autorizațiuni pemru insta
larea și folosința posturilor de au
diție raditelefonică nu pot folosi in- 
stalațiunile lor pentru a da audiții 
publice cu plată.

Deasemehi s’a mai atras atenția 
asupra instalării posturilor radiotele-

uzul publicului
funcționa decât’cu autorizațitinea ș 
controlul comandamentului militar, 
chiar dacă posedă autorizația comi- 
siunei speciale radielectrice dela Bu
curești.

Sub nici un motiv nu vor fi tole
rate a funcționa postiiri particulare 
fără asemenea autorizații și în cazul 
când se va constata existența lor, 
P. T. T. vor cere concursul poliției 
și al comandamentelor militare pen
tru a proceda la confiscarea apara
telor.

Toate aparatele și instalațiunile 
confiscate se vor trimite la direcțiu
nea radioelectrică dela București iar 
cei dovediți contravenienți la dispo- 
zițiunile de mai sus vor fi traduși 
în fața instanțelor judecătorești, po
trivit legei de organizare a radio- 
telcfoniei în Româma.

Pentru eficacitatea controlului și 
supraveghierea funcționărei, atât a 
posturilor autorizate în regulă căt și 
a celor clandestine, oficiile de poștă 
din întreaga țară vor lua contact cu 
reprezentanții locali ai poliției admi
nistrative, siguranței și comanda
mentelor militare în scopul de a de
cide mijloacele cele mai nimerite

S@c. An. SZ6LÁQY8**
Prima Fabrica de Llcheur și $ampanet Ciul.

Se aduce la cunoștința 
acționari că Adunarea

C©mr@earé
tuturor dlor 
Generală a 
ziua de 15 
pentru acea

Societăți se va ține în 
Martie 1926 și convoacă . 
zi pe toți Dnii acționari în localul 
său din Calea Regele Ferdinand No.
107 în Cluj.

La ordlnaa zilei fiind:

1. Aprobarea bilanțului și descăr-

carea Consiliului de Administrație?
2. Alegerea a 2 membri în Consi- 

Jiu de Administrație în locul Dior 
membri demisionați.

Dni acționari vor depune acțiu
nile la sediul Sucursajei Băncii Ge
nerală a Țării Românești din Cluj.

Societăți Anonimé „ELE©KORA SZiLÁGYI“
Activa Pasiva.

fonice în anumite zone din țară, 
menționându-se observațiunea ex- „
presă că asemenea posturi nu pot | posturilor ladiotelefonice particulare.

cari să asigure funcționarea legală a

Cassa numerar— — 
Imobile-----------------  
Mobilier și instalație 
Mărfuri —------------  
Camioane și cai — 
Div. Debitori — — 
Sucursala Reg.-Săsesc 
Depuneri------------ 
Nf, de primit------- 
Giruri------------— 
Avans personalului — 
Pierdere----------------

Ui
84.583

1.807.826
544.970

4.993.687
23.000

3.112.339

|b.
83
50

40

89
2.449.539 99

20.070 -
60.829 33

131.822 05
23.775

229.027
10
70

.Debitul Social — •— 
Dări în restanță — 
Div. Creditori-------  
Provizioane de plată

Lei
500.000
138.452

12.830.123
12.895

b.

03
95
81

Aviz.
Se aduce Ie cunoștința Onor. 

Consumatori și intregei populații a 
orașului Cluj, că cauza intreruperei 
de curent electric din ziua de 6 
Februarie a. c. ora 8-05 seara a fost 
aruncarea unor crengi de arbori pe 
linia de inailă tensiune Cluj-Someșul 
Rece la stâlpul No. 217 de căue 
individul Gugura Simion locuitor în 
comuna Someșul Rece, care a fost 
dovedit si deferit prin jandarmarie 
împreună cu corpul delict, Parche
tului Tribunalul Cluj.

Cluj, la 8, Martie 1926.
Directorul Uzinelor

Inginer Roată s. s.

n (I1IIIML03111.8. [101 
ca Reprezentanța 

otkiilil St îâEzara a zsiiMi 
i—io din București 
Primețte comenzi de zakăr conform 
condițlunilor și cu prețurile fixate din 
partea Oficiului da vSnaare al 
zahărului în orele de serviciu, — la 

Secția iwrcHa 
a sucursalei Băncii din Cluj 
Str. Memorandului No. 8.

13.481.471 79 13.481.471 79

Cluj, la 31 Decemvrie 1925.
Consiliul de Administrație.

Dr. ®H.
Medic de spital ..

Interne - Venerice
Consultă de Ia 2—S 

în str. Dávid F. IO.

lista prcfrt®r cterestti pe 1® Ffârtie a. c.
V.

Stărke

M. F. III. 1 
i frei

III. F.
IV. ||

h

Sc
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Sc
hm

al

Br
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t

12 m\m 2600 2700 1800 1900;

18 m\m 2500 2600 1700 1800

24 m\m 2400 2500 1700 1800

28
u. aufw.

25Oo| 2600 1700 1800
i

tn

1400

1300

1300

Stafel 50X50—100X100 bis 600 Lei 1750'—

1300

KÜRZUNGSWARE

12 m\,n 18 nl|m || 24 m\m N O T I Z

m

1500

1400

1350

1400

Latén: 10°—l50 
2C0—250 
280—370 
380—g00

650
950

1300
1800

Schwarten
Kurz Lang 

18"% 1'60 2'00 per lfm 
24 „ 2'60 4'00 „ „

c
3
1LÖ 
150

250 
W 
350

Schm. Breit

900
1150

1250

1500

Schm. Breit ISchm. Breit

Țj 750 
j| 1050 

1050

> . 500

1003

1300|1450 1300 1350

Oewichtsware per 10 T. Lei 14.500'—

■^7 

a

bă

Bauholz 100—100 mțm u, aufw. bis. 6^ Lei 1750'— 
.Steieung per 2® M. Lei 200-—
Specialdimension 21 c|n u. aufw. 15—30 teurer

Rundstangen:
5 Zopf Lei 6-50 per Lfm

7—9 „ „ „ 8'00 „ J(
10—12,, „ „ 9— „ „

Tomcant basis 24 m\m 2000'— IV. cl. N. F. 2100.— V N. F. lesO.-^Tombant N. F. 2200.—

Preise verstehen sich ab Aufgabestationen im Waggon verladen.

1 cel mol 
Huni!

Tárral He mosire

Numărul expozanților cari și-aii 
anunțat participarea la al 12-lea 
târg din Praga (21—28 Martie 1926) 
e până acum de pește 2160 din cari ; 

’200 din Boemia, Moravia, Silezia I 
și Slovacia, restul fiind case străine ' 
(Statele-Unite, Iugoslavia, Marea 
Britanie), Secțiunile profesionale se 
repartizează astfel: clădiri 85, in
dustria metalurgică 564, electrotech- 
nice mecanica și optica 157, in
dustria lemnului 234, textilele 151, 
confecțiuni 68, articole de Paris 106, 
pielărie 78, porcelsnerie, sticlărie și 
ceramică 126, arte aplicate 39, 
chimice și igienă 67, mărfuri ali
mentare și produse agricole 112, 
instrumente muzicale 32, jucării și 
păpuși 60, papetărie și articole de 
biuroa 106, bijuterie și 21, Gru
puri mixte 166-

g --------------- , B

HIEI1HH lînmiELOB
Toate Im pn'ni?tElB ds contoMlitate

Foi de zi, 
Evidența alimentelor, 

Tablouri, Chitanțe 
etc.

se pot presura Ia

LIBRĂRIA BOROS, CLUJ
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mu tom $i pocim
Cereale Coloniale

Grâu: 87.000 lei vag. 
Porumb: 65 000 lei vag. 
Orz: 57.000 lei vag. 
Ovăs: 58.000 Iei vag. 
Săcară: 68.000 lei vag.

vite
Vite 20—22
Porci 32—46
Vițel de lapte 30

Petrei șl derivate
Prețurile au Jost:
Țițeiul cotează 28.100—28.300 lei 

vagonul de Buștenari și Băicoiu ușor 
și 22.900—23.000 lei, cel de Moreni 
neparafinos.

Benzina ușoară e cerută la 10.20 
lei kgr. loco fabrică fără taxe și ofe
rită la 10.30 lei kgr.

Benzina grea e cerută la 7.10 lei 
kgr. loco fabrică fără taxe și oferită 
la 7.15 lei kgr.

Petrolul lampant este cerut la 2.90 
lei kgr. loco fabrică fără taxe și 
și oferit Ia 3.00 lei kgr.

Motorina este cerută Ia 1.90 lei 
■lei kgr. loco fabrică <ră taxe și ofe
rită la 2.— lei kgr.

Păcura este cerută la 1.50 lei kgr. 
loco fabrică fără taxe și oferită la 
1.55 kgr.

Uleiurile CFR. se găsesc la 5.15 
lei kgr. loco fabrică fără taxe.

Uleiul regal e cerut la 7.30 Iei 
kgr. loco fabrică fără taxe, OO a 
8.30 lei kgr. și cel OOO la 11.20 
lei kgr. loco fabrică fără taxe.

fierărie
Cositor lei 325—335.
Compoziție dela 10 Ia 80 la 

continui garantat de cositor lei 
46—285.

sută,

Plumb lei 44—48.
Zinc lei 4—55.
Antimoniu lei 90.
Aramă lei 105—125.
Alamă lei dela 103—130.
Tablă neagră dela 05—130 mp. lei 

21—14 —.
Tablă ne-agră de acoperiș dela Nr. 

16—Nr. 22 lei 21'50.
Tablă galvanizată dela Nr. 

22 lei 30—32 pe kgr.
Tablă albă dela 90 libre 

lei 1500—3350.
Fer: în bare lei 10'60.

„ beton lei 10 60
„ cornier lei 10'70

18—Nr.

la 216

,, balot 12.50

Î
evi de gaz: negre dela 24—300 lei. 
evi galvanizale ca mai sus, 
40 la sută adaus.

cu

Spirtoase
Spirt engros 46—50 lei.
Vin 17—35 lei.

Hannfatlm șl Talii?
Zefir m. lei 30—200
Batist m. lei 30—70.
Mătasă m. lei 480—1200.
Pânză m. lei 28—80.
Ciorapi de bumbac lei 20—25.
Ciorapi de ață lai 70—80.
Ciorapi de iudecos lei 85—150.
Mănuși de ață lei 30—100.

Cafea Rio 118—120.
„ Maragojip 240—50.
„ Salvador 185—90.
„ Portorico 165-170.

Orez Rangoon 22 50.
» Japonez 28—.—

Cacao Corf. 72.
Lămâi per ladă 850
Ceai Moning 130, O. P. 220-30.
Migdale 195—220.
Zahăr 27—30.
Piper 98.
Scorțișoară 76.
Alune 185—195

rwrale
Fân 250-220.
Lucernă 240.
Pae 80—100.

Pielărie
Talpa La lei 155.—165 
Talpa ILa lei 140—135. 
Crupon La lei 195—220. 
Crupon ILa lei 145—205. 
Gatur 100—.135 
Porle 90—130.
Porle englez 155—180, 
Box negru La 80—90. 
Box negru ILa 60—70. 
Box color La 110—120. 
Box color ILa 70—90. 
Chevreaux 70—100.

_ lac 110—125

aPlapome diferite, saltele de păr de cal gloturi pentru pla- g 
pome. Trusouri și pânze dela firmele Hermann, Polák g

a» și Munk. Servicii de modă și cafea dinpânză Damasc, g
g Garnituri pentru paturi, perdele croșate, cămăși ‘pentru
fe bărbați și femei, ștergare flotiul. Trusouri de Viena se g
& găsesc în asortiment bogat la depozitul. g

H CLUJ, Calea victoriei No. 10. |
i TELEFON 5—15. TELEFON 5—15.> g

ELEONÓRA SZILAGYI S. A.
Fabrică autorizată pentru producerea de liqueururi, 

romuri și cognac, și

Prima Fabrică Română de șampanie CLUJ.
PRODUCE: ......................................

tot soiul de liqueururi, romuri, cognac și punchurl de prima calitate și igienice 
autorizate prin legea sanitară. ..

Șampaniiie excelente „FavoriV^-sec, „Demi ••sec, „Extra «sec 
șl „Femina". ,. . ,

Pivnițele societății sunt aprovizionate cu vinuri provenite din cele mal 
renumite podgorii aredelenești, din vechiul Regat și podgoriile Aradului.

Specialități: „Rózsamat!", Șom-dulce (Corni|ă), Rizling-dulce, 
Călugărul sur și vinuri de „Asszu".

Biroul central, pivnețele și fabrica de șampanie se află în CLUJ, CALEA
REGELE FERDINAND 103.

Filiala: în REGHINUL-SĂSESC. (Casă proprie.; 16-52

OlmMe

Vaselină albă 85.
galbenă 45.
albă americană 110 .
galbenă americană 70.

1856

Salicil 230—50.
Glicerină 125.
Formalin 85.
Naftalin 24—26.
Accid carbonic 68—72.
Chinină sulfurică 5000.
Stearină 85.
Parafină 50.
Ceresină 70—75.
Sare bismut 1200—1400.

Valutelor la Zürich 
14. Martie închidere

Franci francezi 
Franci belgieni 
Lire sterline 
Lire italiene 
Dolari 
Relschsmark 
Franci elvețieni 
Coroane cehe 
Coroane ungare 
Shilling! 
Drahme 
Dinari 
Lire otomane 
Zloțl 
Lei 
Napoleoni 
Marca Pol. 
Pesetas

25267
20875 
51974 
12360

15372
72.70

912

225l/2

67V2

AMiia® „ArflcaM,,

(vis-a-vis de ^®sta) 
Pentrsí funcțlenarl prețuri reduse

■’oo-iaf

alefabricei de eternit din Oșorheinjal Bihor
sunt cele mai durabile și mai plăcate! Acoperemân- 
tul nu are nevoie de îngrijire și reparare, rezistă tu
turor tenpestațiilor, precum și focului, e mai bun și 
mai ieftin ca cel de tiniuhea sau țigla. Execut m lu
crările de acoperire în toate culorile și după toate 

sistemele moderne.

Acordăm garanție peiEiro eafflațca 
materialului șl manopera acoperișaM 
Repraeatoaíeta áaaíeíenírete de Bdețe.

SCS3S
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Cum se vor face pe viitor

— D. dr. Utalea a fost nu
mit prefect al județului Cluj, 
în locul decedatului Mure- 
șeanu.

— Taxele de chirie la va
goanele cazane. Cu ocazia 
aplicării sporului de 15 la sută a ta
rifului de mărfuri, s’a observat de 
administrația C. F. R. „că anumite 
stațiuni aplică acest spor și la taxele 
de chirie pentru utilizarea vagoane
lor cazane. Cum această interpre
tare a nouilor tarife este eronată, 
s’a dispus ca sporul de 15 Ia sută 
să nu se aplice la taxele de chirie 
pentru utilizarea vagoanelor cazane, 
taxă care va rămâne întocmai ca 
și în treeut, adică de 10, 6 și un 
leu de suta de Kgr. după natura 
produselor încărcate.

Plățile de materiale la 
C. F. R. Toate plățile de materiale 
cari aii fost angajate de C. F. inainte 
de 31 Decemvrie 1925 și a căror 
primire s'a făcut până la 28 Febr. 
1926 precum și toate actele de chel- 
tueli pentru orice sume datorate cre
ditorilor administrației C, F, R. din 
bugetul pe 1925, vor fi înaintate 
serviciului B. dela fostele direcțiuni 
regionale, cel mai târziu până la 15 
Aprilie 1926.

Aceasta întrucât ordinele de plată 
emițându-se numai până la 30 Apr. 
achitarea și contabilizarea lor de 
stat să se facă până la jumătatea 
lunei Iunie 1926 cel mai târziu.

— Aviz. Aducem la cunoștința 
on noastre clientele, că soc. noastră 
dela Cal. Reg. Férd. își mută depo
zitele, fabrica de șampane și liqeur, 
deasemenea ți biroul central în Cluj 
în Strada Londrei No. 24.

Direcțiunea
Soc. A. Szilágyi Eleonóra

Numărul șomeurilor în Anglia 
la 1 Martie se ridică la 1.107.000
adică cu 18.660 mai puțini 
cit în săptămâna trecută și 
128.518 mai puțini de cât 
anul trecut la aceiaș epocă.

de 
cu 
în

— Administrația căilor ferate prin- 
tr’o dispozițiune recentă a pus în 
vederea organelor sale că pentru 
plecările din București taxele de 
călătorie la frenuri'e exprese se vor 
percepe neapărat pentru minimum 

1100 kilometri, iar pe tru trenurile 
accelerate p ntru minimum 60 km.

Pentru toa'e celelalte relațiuni se 
vo percepe taxele de călă'oriie co
respunzătoare pe distanțele respecti
ve, prevăzute în suplimentul 1 al 
tarifului local de călători și bagaje.

licitațiile la C. F. R
Noul regulament pentru aplicare 

legei de organizare și exploatare a 
căilor ferate fixează în mod precis 
condițiunile în cari se vor ține li
citațiile, aceastei administrațiuni de 
stat pe viitor.

Astfel capitolul 149 al menționa- 
rului regulament se ocupă pe larg 
de contrzctele din cari deriva un 
venit sau o cheltuială și trebuesc 
încheiate pe bază de licitațiune 
publice.

Potrivit prevederilor regulamentu
lui de curând întocmit, contractele 
sau achizițiunile fără licitație adică 
prin bună învoială se vor putea 
face pentru cazurile următoare:

Pentru lucrări materiale, transport 
si furnituri urgente de orice natură,

Pentru cazurile de retrocedare,
vânzare sau schimb de terenuri 
■imobile.

Pentru cazurile de închirieri

ori

de 
C.terenuri sau imobile aparținând

F. R. pe o duraiă maximală de 5 ani.

statului pentru cari prețurile 
fixate oficial și înfine pentru 
cutarea de energie electrică,

sun
pro- i 
apă. ! 
delași gaz dela comună sau direct 

'întreprinderile de producție sau de 
dfsfnbuție.

Guvernul a hotărât par
ticiparea României la expoziția 
din Filadelfia. România va con
strui un pavilon special care va 
fi aranjat cu concursul societă- 
ței „Amicii Statelor Unite" co
misar al secțiunei fiind d, Agripa 
Popescu, director general al 
Regiei Monopolurilor Statului.

— Limita de percepere 
a Impozitului pe lux la mo
bile. „Monitorul 060131“ publică 
decretul prin care prețul limi
tă asupra căruia urmează a se per
cepe impozitul de 10 la sulă ia ar
ticolele de mobile prevăzute de alin, 
conf. art. din legea impozitului pe 
lux și cifra afacerilor se fixează la 
40000 lei.

DE

— Apelurile contra Im
punerilor. Prinl’o deciziune a 
ministerului de finanțe s’a hotărât 
ca, comisiunile de apel cari vor 
judeca apelurile făcute contra impu
nerilor pe anul 1926, apelurile fă
cute contra impunerilor din 1925 
cari nu sau judecat încă, precum și 
apelurile, trimise de instanțele de 
recurs se convoacă cu începere dela 
25 Martie 1925.

— Direcțiunea generală a poște
lor telegrafului și telefonului a ho
tărât ca mandatele sosite din străi
nătate să se achite la domiciliu, fă
ră percepere de supliment de taxe.

II
KbbbIb apeloi1 mineralB

Direcția comercială:

CLUJ 
sirJlonorandululS 

(Casa Tischler)

Reprezentanța pt. vechiul regat:

BUCUREȘTI
SMa tarol No. 251
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Pentru construcțiunile, produsele 
de artă, mașinele, intrumentele, 
lucrările de preciziune, ele. a căror 
executare nu poate fi încredințată 
de cât la artiști speciali.

Pentru exploafațiunile cari uu sunt 
făcute de cât sub titlul de încercare.

Pentru achizițiuni de obiecte a 
căror fabricațiune este exclusiv pro
prietate cu brevet de invențiune sau 
transformațiuni a celui ce le are.

Pentru obiecte ce nu s‘ar putea 
găsi de cât la o singură persoană 
sau firmă.

Pentru vânzarea materialelor sau 
instalațiunilor scoase din uz, sau 
cei nu s'ar mai putea întrebuința.

Pentru cumpărări de imobile ne
cesare administrație căilor ferate 
române.

Pentru închieri de localuri pen
tru trebuințele administrației C. F. R,

Pentru furnituri, transporturi și 
lucrări pentru cari la două licilatiuni 
ținute consecutiv nu s'a oferit nici 
un preț, sau penfnî cari s'au oferit 
prețuri neacceptabile, totuși în acest 
caz dacă administrația a crezut util 
să fixeze un maximum de preț, 
acest maximum nu va trebui întrecut.

Pentru furnituri de materiale pro
duse în țară de către rndustriile 
sau grupările de industrii cari le 
produc în majoritate însă numai cu 
aprobarea consiliului de miniștri pe 
baza referatului ministrului de co
municații sprijinit pe încheera mo
tivată a consiliului de adminstra- 
ție C. F. R.

Pentru furnituri materiale pro
duse de întreprinderile industriale ale

Consiliul de administrație C. F. 
R. este în drept a da aprobare, 
fără licitație până la valoarea de 
un milion lei cele ce vor depăși 
această valoare se va cere până la 
zece milioane Iei aprobarea minsfru- 
lui de comumcații, iar pes'e 10 
milioane lei, aprobarea consiliului 
de miniș'ri.

Lîcitațiunile relative la furnituri 
și lucrări se vor face urma unor 
publicațiuni sau cereri de oferte în 
cari se prevede atât termenul cât și 
celelalte condițluni de predare a 
materialelor sau de executarea lu
crărilor.

Termenul liber dela data publi- 
cațiunilor și a cererilor de oferte și ■ 
până la data licitațiilor precum și 
cuantumul și modalitățile de de
punere a garanțiilor sunt lăsate la 
chibzuirea consiliilor de admini
strație C. F. R.

In nici un caz termenul liber a- 
nunțat mai sus nu va fi mai scurt 
de 15 zile când sunt numai ofer- 
tanți din țară și de 30 zile când 
sunt și din străinătate.

PubFcațiunile se vor face in 
foaie oficială a c. f r. pentru li
citații.

Cine ia parte Ia licitatii.
Licitațiile sau cererile de oferte 

se vor face între persoanele sau 
firmele înscrise în tabloul furnizori
lor șL antreprenorilor aprobat de 
consiliul de administrație, dupt 
cercetarea prealabilă că prezintă 
cele mai bune garanții pentru 
executarea angajamentelor ce vor 
face.

Rezulta ul fiecărei licilațiuni se 
va constata printr’un proces verbal.

Citiți, abonați 
„LEMNUL»

MlOTrl6^^,
Reg. Ferdinand 2. — Telefon 0-83

Efectuează comenzi șî prin postă! TClCÍOH NO. 300,

TBinBat®rla de fler și fabrica de mașmi din Ci< §. A. feîSSSi
Fontă, țevi de presiune, mlnghlnele paralele, potcoave de cizme, colți depotcoave, transmisiuni.

Tipografia BOROS, Cluj Piața Unirii No. 20. Telefon 10—83


